

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA | Año XVI | Núm. 6.109 | Segunda Época | Miércoles 27 de Febrero de 1924

Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 | Pagos anticipados

Apartado de Correos núm. 26

Hoja del día

Cuerpo y espíritu

El cuerpo y el espíritu caminan siempre por vías paralelas, pero distintas, completamente distintas, tan distintas que, como verdaderas paralelas, no tienen nunca un punto de contacto.

De ahí el gran error de aquellos que quieren hacer andar a las ideas y a los sentimientos por el camino de las cosas corporales, o que viceversa, y alejados por completo de la realidad, quieren hacer andar a las cosas de la materia por las vías del espíritu.

Los primeros por materialistas y los segundos por románticos, son igualmente peligrosos.

Y sin embargo, en el ordinario desencuentro en que la humanidad suele agitarse, ambos errores son muy frecuentes.

Lo mismo oíréis hablar por ejemplo, de mercantilizar las ideas, que de espiritualizar el comercio.

Y ni las ideas, ni las empresas espirituales pueden ni deben seguir las leyes de las cosas materiales, y ser por lo tanto objeto de compra-venta ni estar sujetas a las normas de la oferta y de la demanda, ni las cosas materiales pueden remontarse a la altura de las cosas del espíritu ni vivir en las regiones en que ellas viven.

Querer vender y comprar al peso, lo mismo que el pan y el chocolate, las ideas de gobierno, los pensamientos científicos y el alma de los ideales es un solemne disparate. Sentir adoración por una libra de queso como se puede sentir por una poesía o por otro escrito sublime es una vileza inconcebible.

Ni los periódicos deben de ser fábricas de noticias y sujetarse a las mismas reglas que se sujetan las fábricas de cajas de cartón, ni las fábricas de cajas de cartón deben de estar sujetas al mismo régimen que los templos o que los ateneos.

Y, no obstante, cuántos periódicos fábricas se ven por ahí, y cuantas zapaterías con ribetes de ateneo se tropieza uno en cada esquina.

Pero es preciso reconocer que el primer defecto se halla mucho más extendido que el segundo. Son muchos más los que se dedican a materializar lo espiritual que los que pretenden en este siglo espiritualizar lo material. Es todavía grande el número de los materialistas, pero es ya bastante reducido en la actualidad el número de los románticos.

El periódico-almacén, el periódico-fábrica o el periódico-industria, que antes hemos citado incidentalmente, es, por ejemplo, una concepción del periodismo, que se halla muy en boga en la actualidad.

Una información con espíritu, sujeta a un criterio fundamental que separamos de la noticia por la facets que más convenga al sostén y defensa de la verdad, es una información anticuada, que no merece respeto ni consideración. La noticia es una mercancía de la que no hay que preocupaarse en sacar enseñanzas para corroborar el principio de que la historia es maestra de la vida, lo único que hay que procurar es que sea muy abundante y que tenga fácil salida para que se venda mucho y a buen precio. A ser posible, reunir noticias de muchas clases para que cada uno pueda escoger la que sea de su agrado, y si se puede conseguir que la noticia no tenga aristas ni facetas sino que sea redonda y ligera para que entre y pase por todos lados, aunque no sirva de nada más que de simple satisfacción de insana curiosidad, mucho mejor.

Y así, con ese criterio, se suelen hacer muchos periódicos.

Que un libro es bueno ¡eso qué importa! Si no paga el elogio correspondiente a tanto la línea no se hablará para nada de él en el periódico. El periódico no es un templo de ideal que da a conocer las obras buenas y recomienda las lecturas que son recomendables; el periódico es una industria en que se compran unas noticias, si conviene comprarlas, y se venden otras si se paga bien la venta. Y lo mismo que decimos de la noticia literaria o científica, decimos de la política. El partido que mayor pague sus propagandas ese será el más propagado, no el que sienta más fondo ni conciba mayor pureza.

Lectores los que me leéis; los que tenemos un corazón en el pecho para amar el ideal y para servir de contrapeso a los cálculos de la inteligencia ¡no es verdad que ese concepto del periodismo moderno, os repugna por instinto y sujeta la vida del espíritu a las leyes de la materia, conduciendo a las ideas no por sus vías propias, sino por las vías que no le pertenecen? ¡No es verdad que la idea no requiere una fábrica ni una industria sino un templo o una academia?

El periódico-fábrica, nunca. El periódico templo o el periódico academia, ese es el verdadero periódico.

FERNANDO.

LA INDEPENDENCIA SE VENDE EN MADRID, EN EL KIOSCO DE «EL DEBATE». CALLE DE ALCALA, FRENTE A LAS GALERIAS TRAVAS

POR TELÉGRAFO Y TELÉFONO

Intereses de Almería

La comisión visita a S. M. el Rey
(De nuestro servicio especial)

Madrid 26 1'30 tarde.

La comisión almeriense, presidida por el alcalde estuvo esta mañana en Palacio siendo recibida en audiencia por S. M. el Rey.

El Seberano ratificó el anuncio de que se instalará la brigada de reserva en el campo de tiro y maniobras de Viator.

Habló don Alfonso de los propósitos del Gobierno de construir pantanos en Almería y ensayar el cultivo del algodón y la industria sericícola.

También se ocupó de la repoblación de los montes cercanos a la capital.

A continuación el Monarca ocupóse del negocio uvero, interesándose por la resolución de este problema.

En Palacio saludaron los comisionados al general Primo de Rivera, presidente del Directorio militar, quien noticiosa de su regreso a Almería, les despidió afectuosamente.

La comisión salió altamente satisfecha de la cariñosa acogida que le dispuso el Monarca.

Están plenamente confirmadas las resoluciones favorables para Almería, que anticipamos en despachos anteriores.

El regreso

Madrid 26 12 noche.

Esta noche ha salido para esa la comisión almeriense.

POR TELÉFONO

El Consejo Superior Ferroviario

Madrid 26-12 noche.
Se ha constituido definitivamente el Consejo Superior Ferroviario.

El vicepresidente, señor Machimbarrena pronunció un discurso haciendo una reseña histórica de la legislación ferroviaria.

Se ocupó de los proyectos de los ex-ministros señores Cambó, Cíerva, Bergamín y Maury.

También se refirió a la ferma en que se ha solucionado el problema en otros países.

Estimó que debía considerarse como ponencia el proyecto o régimen redactado por el señor Gil Clemente, con las modificaciones introducidas en el mismo por el general Mayentia.

La nueva reunión se celebrará el lunes, para adoptar las tres primeras bases aprobadas.

CRONICA LOCAL

Los dos elementos contributivos de la animación en invierno son, sin duda alguna, un sol que queme (según la frase de un estimado amigo nuestro a quien no conocemos como observador del frío) y alicientes para divertirse.

Nada de esto falló ayer, y si bien es cierto que siguieron sin surgir acontecimientos sensacionales, no se echó de menos la ausencia de ellos, y las gentes pudieron tomar desquite en paz y gracia de Dios a las días pavorosos que Febrero illo nos ha proporcionado.

Yo quiero el sol, el sol rojo, espléndido que en la embriaguez me anegue de su lumine... pedía la kírica francesa y ayer podíamos haberlo dado hecho. Aun cuando no fué un sol sostenido (sostenido hasta el crepúsculo) sino que, por parte de tarde, algunas nubes impunadas enturbiaron su acharolado brillo.

La llegada de la flota inglesa congregó en el puerto un público muy numeroso, y mientras la gente bajaba, los marinos subían emparejándose la animación en toda la ciudad con este intercambio de personas.

Para que nadie fallara en el puerto, los vuelos del hidroavión venido el lunes atrajeron también la curiosidad de la muchedumbre.

Y por si eran pocos todavía estos alicientes, surgió por la tarde un transatlántico con extranjeros.

La vida oficial se redujo a las visitas de cortesía consiguientes a la llegada de los buques extranjeros.

No hubo más hallazgos de restos humanos en la playa, ni surgieron tampoco sucesos tan emocionantes que el reporter se sintiera cardaco.

En la provincia, un sensible accidente a un caudal cazado por sí mismo.

Los cafés y casinos recabaron para sí buena parte de animación, que el refrigerio se impuso después del paseo, figurando entre las noticias utilizables para el comentario el fallo de la causa del convoy de Tizca, la labor de nuestros comisionados en la corte y los preliminares de los mitines uveros señalados para hoy en Instinción y Alhama.

Por la noche, se exhibió en Cervantes la adaptación cinematográfica de «La Dolores», que es inicio del filón inagotable (y que se quedan los americanos con sus truculencias) que ofrece el arte español.

Ayer tarde visitó nuestro puerto el transatlántico «Monseñor».

En el embarcaron 20 emigrantes para Cuba más tres subditos uruguayos.

Han venido:

De Barcelona el comerciante don José Pastor Roda.

De Lucainena, el presbítero don José González Saez.

De Vélez Rubio, los abogados don José Estevez y don Fernando Guirao y el delegado gubernativo don Gabino Otero López.

De Huércal-Overa, el delegado gubernativo don Joaquín Galvache.

De Cantoria el comerciante don Juan Bustista Padilla Díaz.

De Adra, el presbítero don Luis E. López Gascón.

De Finana, el capitán de Infantería don Isidro Verti Iturriaga.

De Balerma, el médico don Natalio Rivero Rodríguez.

De Granada, el comerciante don Enrique Moreno.

De Tíjola, el delegado gubernativo don Patricio Asensio Alcolea.

**

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Distrito de San Sebastián. — Nacimientos:

Carmen Jiménez Molina, Francisco Gómez Ruiz e Isabel Jiménez Navarro.

Defunciones: Bernardo García Muñoz, Alfonso Martínez Muñoz y Francisca Gutiérrez Salmerón.

Matrimonios: Ninguno.

Desde Berlín

El "Banco de Rentas" alemán

Ocasion vive hoy en Alemania respirar con más libertad desde hace unas semanas. Todos saben que sus ingresos les permiten en la actualidad desembolsos aún menores que los del pasado año. Nadie ignora que ahora es más necesario que nunca administrar racionalmente hasta el último penique. Pero todos se han acostumbrado a ello, hasta los que en otros tiempos disfrutaron de ingresos en moneda de «Valor constante». La vida en Alemania es más cara que nunca; más cara, no ya en cifras relativas como antaño, durante los tiempos de locura de la depreciación del marco papel, sino en números absolutos. Y, sin embargo, todos parecen como libres de una terrible pesadilla; es que ha desaparecido la nefasta influencia moral de aquellas cifras con doce céntimos a la derecha...

Este, a primera vista, parece un contradicción, pero no lo es. Toda la población de Alemania—a excepción de los pocos que sólo piensan en aprovecharse de la decadencia del país—ha recibido nuevas fuerzas y mira el porvenir con más esperanzas. Semana tras semana acaecido de la noche a la mañana, cuando menos era de prever, se debe al Banco de Rentas. Este novísimo Instituto financiero alemán acaba de dar a la publicidad su primera memoria mensual, en la cual se consignan muy interesantes detalles que nos valizamos en reproducir someramente.

Las existencias en cargas de crédito en marcos de rentas han aumentado de 1.565 a 2.00 millones, desde el 30 de noviembre al 31 de diciembre de 1923. Los préstamos sin interés al Estado importan 200 millones, elevándose los rentables de 506 a 1.000 millones. La circulación de billetes del Banco de Rentas importa a fines de noviembre 767 a 905 millones, y 1.241 a 999 millones al concluir el año. De esta última cantidad corresponden 1.200 millones al crédito del Estado, 33.995 al Banco de emisión y 8.004 al tráfico en cajas. Las obligaciones en marcos de renta circulan a fines de diciembre por valor de 16.000 millones.

A cambio de su autonomía, el Banco de Rentas se compromete a conceder al Estado 1.200 millones de marcos renta, y a llevar a cabo su trabajo con el público exclusivamente por mediación del Banco de Estado y de los Bancos particulares de emisión. Su misión es de doble índole: como Banco de moneda y como Banco de Crédito. En virtud de su primera categoría, hubo de emitir un medio de pago de valor constante (el marco de renta) que ofreciera a la economía alemana posibilidades de regular sus disponibilidades y equilibrar sus recursos. Esta parte de la misión del nuevo Banco se ha cumplido al pie de la letra.

Al aparecer el marco de renta ha surgido indirectamente la estabilización del marco papel, que es el medio de pago oficial en Alemania. Tal fue el objetivo perseguido desde el primer instante, llegando a alcanzarse merced a la supresión de la emisión de billetes (el 15 de noviembre de 1923) y al inmediato cambio de los marcos papel por marcos de rentas de los correspondientes a los 300 millones del crédito que intercambian al Estado. De esta forma se ha logrado obviar los efectos de la inflación, llegando incluso a escasos los billetes de marcos papel en tal proporción, que su cotización se elevó en las Bolsas extranjeras, acercándose a la adoptada como unidad en Alemania hasta igualarse con ella.

Los billetes de marcos de renta no necesarios para el tráfico vienen al Banco en forma de obligaciones en marcos de renta, siendo retentados allí, con lo cual se logra una reducción de la cantidad total en circulación.

A. BRAUN

Berlín Febrero.

POR TELÉFONO

La Confederación

Católico-Agraria

Octava asamblea

Madrid 26 12 noche.

Hoy continúan las sesiones de la octava asamblea de la Confederación Católico-Agraria.

El Consejo directivo expuso la orientación de planes para el próximo ejercicio.

Intervinieron en la discusión todos los representantes de las federaciones de provincias que asisten a la asamblea, exponiendo cada uno sus puntos de vista.

Las sesiones continuarán mañana.

POR TELÉFONO

MADRID

Muerte de un periodista

Madrid 26 12 noche.

Ha fallecido en esta Corte el antiguo periodista, Rafael Torremore, inspector de Instrucción pública.

Su muerte ha sido muy sentida entre sus compañeros.

Mañana tendrá lugar el entierro.

Concurso desierto

La Academia de San Fernando ha acordado declarar desierto el concurso convocado para erigir en Madrid un monumento a la memoria de la eminentemente escritora, la condesa de Pardo Bazzán.

El homenaje del Ayuntamiento a Benavente

El alcalde manifestó hoy a los periodistas que el sábado a las cinco de la tarde se celebrará en el Salón de actos del Ayuntamiento el homenaje en honor del emblemático comediógrafo don Jacinto Benavente.

Pronunciarán discursos el alcalde, el ministro de Cuba, señor García Colí y el Rector de la Universidad, señor Carrascado.

Si asisten el Rey y el jefe del Gobierno—añadió—probablemente habrá rán también.

Audiencias regias

Don Alfonso recibió en Audiencia al Obispo de Ciudad Rodrigo.

minó a las ocho y media de la noche. El general Valdespina manifestó a los periodistas que habían dedicado la mayor parte del Consejo a tratar sobre el problema de los foros gallegos por estimar que esta cuestión es muy compleja.

Se aprobó un proyecto relativo a la nacionalización de la industria y forma de reglamentarla.

Para explicar algunos puntos sobre este proyecto asistió el subsecretario de Hacienda.

Visita de una comisión

Después del Consejo el marqués de Estella recibió a una comisión de representantes de las Diputaciones de Córdoba, Sevilla, Huelva, Málaga, Cádiz y Ciudad Real que fué a gestionar la pronta construcción del ferrocarril de Córdoba a Puerto Llanos y la canalización del Guadalquivir.

Mas tarde esta misma comisión fué recibida por el Rey.

Intereses de Vigo

Después el presidente recibió al alcalde de Vigo que fué pedirle la clasificación de la tercera tarifa de contribuciones, en lugar de la segunda que ahora tributa aquella población.

Además le pidió que interceda para que el ramo de Guerra ceda a la ciudad el monte Castro, para poderlo explotar.

La sentencia del convoy de Tizón

Hasta el jueves o el viernes próximo no se publicará la sentencia contra el general Túro y los coronel Lacanal y Sirvent.

POR TELEFONO

Un nombramiento

Madrid 26-12 noche. La Junta del personal del cuerpo de Ingenieros de Caminos Canales y Puertos, creada por R. O. el mes anterior, ha elegido a don Eusebio Elorrieta, Ingeniero Director de las Obras del Puerto de Almería, propietario de la misma.

POR TELEFONO

FIRMA REGIA

Madrid 26-12 noche. Hoy han sido sometidos a la firma del Rey los siguientes decretos:

Jubilando a don Enrique Illana, Interventor general de Hacienda.

Disponeendo el pase a la reserva del Capitán general de Canarias.

Nombrando para substituirlo al teniente general Heredia, que lo era de la sexta región.

Nombrando para substituir a éste al teniente general Gil Del.

Disponeiendo el pase a la segunda reserva del general de brigada, señor Gómez Vidal.

Ayuntamiento

La regadera

El alcalde recibió ayer un telegrama participándole que salía de Madrid la regadera adquirida para el Municipio.

La facturación se ha hecho en pequeña velocidad.

En cuanto se reciba se verificarán las pruebas oficiales para que empiece a funcionar.

Ingresos y gastos

El pasado día 25 se recaudaron por el arbitrio sobre las aguas 163 pesetas.

Nota de la C. J. municipal correspondiente al día 26 de febrero:

Ingresos: ninguna; gastos: idem; existencias para hoy, 21.621'63 pesetas.

De quintas

Se ha interesado por la alcaldía del general gobernador la designación de los sargentos talladores que han de actuar en la clasificación de mozos los días, 2, 3, 20 y 31 de Marzo.

Un motor

Don Francisco Vicente Almécija ha solicitado licencia para instalar una capilla de mecánica, movida por motor eléctrico de tres caballos de fuerza, en el taller de la calle del Humilladero.

Relojero municipal

Don Juan Rodríguez González ha solicitado el cargo de relojero municipal.

Peticion de permiso

El médico titular don Mariano Zamora ha solicitado de la alcaldía que mensualmente se le concedan tres días de permiso para venir de Cabo de Gata a cobrar sus haberes.

Multas

El alcalde impuso ayer las siguientes multas:

De 25 pesetas a dos antos por ir con exceso de velocidad.

De diez pesetas a dos carreteros por ir subidos en sus vehículos.

De cinco pesetas a cuatro carreteros por darse a infacciones.

De cinco pesetas a dos vecinas por arrojar aguas sucias a la vía pública.

De alumbrado

La Alcaldía comunicó ayer a las sociedades «Lebón y Compañía» y «Fuerzas Motrices del Valle de León» el acuerdo municipal de quedarse enterados del cambio de empresas en los servicios de alumbrado.

NECROLOGÍA

En el original de la esquela de Señor don B. Raúl García Muñoz (q. a. p. d.) publicada en nuestro número de ayer, se omitió el nombre de doña Carmen Sánchez Oñate, hija política de la finada, fallecida en la actualidad de Almería.

De tierras de Ávila

Un caso clínico de urgencia

Mucho tiempo se habló, entre mis paisanos, por los campos y caseríos y aun en la misma ciudad del raro suceso que vamos a referir.

Hubo en la deshesa, ay, que fué mi paraíso un zagalón fortachón y saludable, que era por esto, una humana maravilla y sin embargo en cierta ocasión dió que hacer a la medicina.

Este que decimos era pastor de ovejas y bacerizo. Muy mozo todavía y ya corpulento y de avenjada estatura. La color de su cara como de tomate maduro; resistía con su fuerza como un buey y era agil saltarín como una cabra; mucha su vista, fino su oído pero ni mijía tenía el pobreto de lo de Salomón y por tal escasez era bobalicón y crudo.

Tenía en mucha estima tío Martín, viejo pastor veterano y le recomendaba que siguiese siempre su vida sobria y que en jamás se diera al tabaco, ni al vino para no perder la hermosa salud de que gozaba.

Cada día de los que se van de segui-

do pa hacia lante va dejando más lomos y más reciado y resuelto. Decidie el viejo camarada, de un soplo derribaría una torre Tomásote.

Pues que si, recontra, replicaba Tomás, riéndose de satisfacción.

—Para comer tienes buen diente y siempre estás ganoso de hacerlo bien y te engordas lo que comes, que como todos nosotros engullimos el puchero, la hogaza, las migas, el tocino, las sopas y el gazpacho y pa qué más si estamos hechos a esto? pero le entra bien, por el gaznate a la panza, y te luce, te luce valgámenes Dios que te luce.

Cierto día que por una tormenta veraniega tan ruidosa y relampagueante como suelen serlo las de este tiempo de calolina, soltó sobre los campos un instantáneo pero muy semejante remedo del diluvio universal. Tomás y su rebaño quedaron caladísimos de agua y así los encontró don Santiago, el médico del lugar, que con su caballito tornaba de la visita, por el terminar su iguala.

Saludó y habló muy campechanamente al pastor.

—De buena me he librado guardeñamente en el cobertizo del encinar, dijo el galeno y mirando a Tomás, exclamó: Jesús, muchacho, si estás hecho una sopa. El agua se ta metido hasta los tuétanos.

—A mí no me hace mal na en este mundo, contestó el pastor muy ufano.

—No te envanezcas mucho, virote, replicó el médico a quien mortificó un poquillo oír aquella vanagloriosa declaración de un hombre sano, que tal vez se creyese libre para siempre del dominio y dependencia de la medicina y de la botica. También puedes tú caer enfermo añadió don Santiago.

—Quiá me paice que no lo quiere Dios, dijo Tomás con risota y sacudida de hombros.

—Tú, como cada hijo de vecino, añadió don Santiago, estas expuesto a que de un aire o a tener una indigestión o a que se te pegue el mal de que padecen otras personas... ya tu ves, yo antes te di la mano y yo venía de visitar a un enfermo de viruela... claro, que me he lavado pero con todo a veces uno se lava deprisa y no bien... y puede contagiar y contagiar a otras personas.

Alejóse el médico y quedóse un poco preocupado el mozo. Pasaron después ocho o diez días y un día de los más ardientes del estío y que se hallaba Tomás en su rebaño no lejos de donde estaba tío Martín con el suyo, en lo más peso y empinado del monte, la calor molestaba mucho al mozo y sin duda se sintió mal porque dando una voz al viejo llamóle y cuando el viejo llegó a su lado Tomás le dijo:

—¡Contral... sabe usted que me paice que estoy enfermo... tengo un resfriado de boca y así como un sofoco y cernitación...!

—Eso es de calor, que hace...

—Que me paice que me va a dar un mal. Si usted tío Martín va a bajar al pueblo por los panes... digale a don Santiago que venga...

—¡Pero hombre!

—Vamos que estoy malo... tengo un desgano y un cansancio...

—Galvana será...

Pero Tomás estaba con cara medrosa y un poco quebrado el color. Fueza Martín y a cosa de unas horas volvió con el bueno de don Santiago. Tomás a la sombra de una encina y con un «moquero» en la cara para que no le picaran las moscas.

—Está tumulado? dijo don Santiago al ver al zagalón... Malo estará y acercóse a él e hizo que se pusiera en pie... Tomóle el pulso, miróle los ojos, palpó con recios golpes el abdomen; hizo varias preguntas. Le dobló la cabeza. No. Tenía mal gusto de boca... contestó con un gesto de indiferencia... Don Santiago dijole respetuosamente y con cierta entonación no exenta de energía...

—Bien hombre, bien, saca la lengua.

Obedeció Tomás, y con el espanto en los ojos obedeció sacando más de palmo y medio de lengua sonrosada, húmeda, esponjosa, grande como la de una vaca...

Hizo don Santiago un gesto de disgusto y con un respingo nervioso exclamó:

—Bahi y al decirlo se alejó de allí sonriendo y emprendiendo muy apresuradamente su regreso a casa.

Dos horas después, un zagalero fué a casa de don Santiago. Este ya se había sentado a refrescarse a fumar, tomar descanso después de un día de penosa tarea.

—Qué trae este mocico? preguntó.

—Dice que viene de parte de tío Martín a pedirle que vaya su merced a ver a Tomás para que le diga qué ha de hacer si ha de seguir con el remedio.

—Con el remedio? Si no le dado ninguno. No tiene enfermedad... no tiene más que muchísima aprensión... Pero qué le pasa a Tomás?

—Que se ha quedado con la lengua fuera donde que usted le mandó que la sacara... ¿Cuándo habrá de meterla?... porque no puede más de ahogado... Así estaba en efecto... convertido en la más grotesca caricatura.

José ZAHONERO.

POR TELEFONO

Incompatibilidad de los funcionarios de Aduanas

Madrid 26-12 noche.

La «Gaceta» publica una R. O. de Hacienda disponiendo que los funcionarios de Aduanas no podrán servir bajo ningún pretexto en Aduanas por las cuales los comerciantes, comisionistas o agentes de Aduanas emparentados con aquellos y reciban mercancías directamente del extranjero.

De aviación

El hidroavión llegado el lunes vuela sobre la Ciudad

Ayer mañana, a las once, el hidroavión llegado el lunes, tripulado por los señores Oste y Parera, se remontó sobre la Ciudad efectuando un vuelo sencillamente primitivo.

En algunos momentos, la altura era tan escasa que se apreciaban fácilmente las manipulaciones de los aviadores, y no hay que decir que, dentro de las casas se apreciaba el ruido del motor.

Un público numeroso presenció éste improvisado festejo de aviación.

Los tripulantes del aparato arrojaron sobre la Capital prospectos anunciantes, invitando a volar a los que lo deseen, por el precio estipulado.

Ese hidroavión ha volado ya con numeroso público en Fuenterrabía, San Sebastián, Bilbao, Santander, Gijón, Ribadeo, Ferrol, Coruña, Villa García, Marín, Vigo, Sevilla, Cádiz y Málaga, y de paso por este puerto permanecerá dos o tres días para que los amantes del sport puedan disfrutar de las delicias del vuelo, continuando después a Barcelona.

El aparato llevará tres pasajeros por viaje.

Por la tarde los vuelos se repitieron, con el mismo éxito de la mañana.

Los terrados y azoteas y el mismo andén de Costa, fueron tribunas en las que el público se proporcionó comodidades para presenciar los vuelos.

En Lucainena

Un joven herido de un disparo

Días pasados hallábese errando en el término municipal de Lucainena, el joven de 21 años Juan Jiménez Muñoz.

Este tuvo la desgracia de que se le disparara la escopeta que llevaba, ocasionalmente una herida en el pie izquierdo.

El joven fué asistido en la clínica del doctor Monroy.

MEJORES LOCALES

La Escuela de Artes y Oficios

Esta madrugada regresó a Madrid el arquitecto don Joaquín Rogí, autor del proyecto del edificio para la Escuela de Artes y Oficios.

El objeto del viaje del señor Rogí ha sido inspeccionar las obras ejecutadas hasta ahora y verificar su comprobación.

Además ha procedido al replanteo de los postes de cimentación.

POR TELEFONO

La asamblea de la Prensa Católica

Madrid 26-12 noche.

Comunican de Toledo que en la reunión de hoy en el Palacio Alcázar, que fué presidido por el cardenal Piñar, se dio cuenta de los trabajos preparatorios de la asamblea de la Prensa Católica.

Se acordó que esta se verifique del doce al quince del próximo junio.

El cardenal dió a conocer a la junta general designada para la organización de esta asamblea.

La junta será convocada el día 4 de marzo próximo.

NOTICIAS MILITARES

Destinos civiles

Por R. O. de 26 de Diciembre del último año inserta en el «Diario Oficial» número 11 del actual se publicó el formulario que acordó por las adjuntas copias de su licencia aboluta, se haló a escorriéndolo en la Ley de 10 de Julio de 1885 sobre provisión de días civiles y en su virtud.

Suplica a V. E. se digna concederle el siguiente destino anunciado en la Gaceta de primera del actual número...

Gracias que de V. E. espera conseguir ayuda guarda Dios muchos años.

Fecha y firma.

Exmo Sr. Ministro de la Guerra.

Les usteed mañana

“LA INDEPENDENCIA”

IV Certamen Nacional del Ahorro

Ya se ha hecho público el fallo de los dos Júridos nombrados para examinar los trabajos presentados a los concursos de cuentos y diálogos organizados con motivo del IV Certamen Nacional del Ahorro y cuyos particulares constan en la R. O. publicada en la «Gaceta» de Madrid del 12 de Enero último.

El Jurado calificador de los trabajos presentados al concurso de cuentos, después de un examen minucioso de los mismos, acordó por unanimidad declarar desierto el premio de mil pesetas, por no encontrar ninguno de aquellos con mérito absoluto para proponer la concesión del mismo y teniendo en cuenta que algunos los tienen muy aceptables y otros que aun no ajustándose a las terminantes prescripciones del Concurso, reunen condiciones que en parte cumplen con la finalidad que se persigue en estos Certámenes Nacionales del Ahorro, propuso, y ha sido aceptado por el Consejo de la Caja Postal distribuir las mil pesetas en tres premios; dos de cuatrocientas pesetas cada uno y uno de doscientas y otorgárselos a los trabajos cuyas plicas son: «Faro el mañana», «Cantaria» y «Blesses the sparingness».

El Jurado calificador de los diálogos representados acuerda por unanimidad conceder el premio de quinientas pesetas al trabajo «También la gente del pueblo...» del que resultó ser autor el Oficial del cuerpo de Correos en Madrid, don Pedro Maseo Pérez, autor del diálogo «La Cartilla de El Mosca».

Este Jurado invita a los autores de los trabajos cuyos temas son: «El esquife con remos de plata» y «Omnia nea necum porto» a que autoricen su publicación.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados que pueden dirigirse a dicho Centro Oficial.

Van muy adelantados los trabajos del Jurado nombrado para examinar los himnos musicales presentados y esperamos que dentro de breves días podamos dar cuenta a nuestros lectores del fallo del mismo.

Aviso al público

El día 1º de Marzo se trasladará el Despacho Central de los Caminos de Hierro del Sur de España al Paseo del Príncipe nº 29, frente al Banco Español de Crédito, y en breve se ampliarán los servicios de expediciones y llegadas de mercancías a la pequeña ve ociosa.

En el Despacho Central se harán puzas, todas las operaciones que efectúan las demás estaciones de la Red de la Compañía y sus líneas combinadas, igualmente quedará establecido el servicio de ómnibus automóviles para el transporte de viajeros a todas las salidas y llegadas de trenes, partiendo los carrajes del Despacho Central para la Estación veinticinco minutos antes de la marcha de aquéllos.

NOTICIAS

Religiosa

Mañana comienza en la Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús una solemne Triduo como preparación para el día de las Misiones, que se celebrará el próximo día 2 de Marzo, domingo de Carnaval, en el cual concurrirán todos los niños de ambos sexos en todas las Iglesias de la capital por la hermosa y simpática Obra de la Santa Infancia.

El orden de los cultos se indica en el Boletín Religioso de este número.

Natalicio

Felizmente ha dado a luz un precioso nieto la esposa de nuestro estimado amigo, don Nicolás Prado Bañez, catedrático de esta escuela de Artes y Oficios.

Felicitamos a los venturosos padres por tan afortunado acontecimiento familiar.

El mejor engendrador de leche es el que toma las señoras al amamantar a sus hijos. «El Tesoros de las Madres» las nutre, aumenta y mejora su leche. De venta en Farmacias y droguerías.

Enferma

Se encuentra enferma doña Carmen González Márquez, viuda de don Joaquín María Góngora.

Celebraremos su alivio.

Pérdida

Da un arrete desde el Reducto a la calle de la Encantada. Puede entregarse en la calle de Sebastián Pérez frente a La Verdad, tienda de muebles.

Movimiento carcelario

Ayer fueron puestos en libertad los reclusos en esta Prisión provincial Diego García Morales, Demetrio Victoriano Espósito, Luis Navarro Almeido y Juan Ramón Martínez Cañadas.

Quedaron anoche recluidos en dicho establecimiento 51 hombres y cinco mujeres.

Dandy

El mejor papel para fumar. Es más higiénico. De venta en todos los estancos.

Usa usted

el rico alimento Laxón entreina (hirina de avena y piáñanos) en los casos de estreñimiento y desaparecerá inmediatamente, evitando los trastornos del uso indebido de los purgantes.

Una detención

En el término de Rágol ha sido detenido Juan Quintana Salvador, de 27 años, presunto autor de los daños realizados en las naves del 12 y 21 del actual en el casco de la acequia alta de Instinción.

El canceño fui indultado cuando unos desconocidos la saquearon una compuerta del desague del mismo.

Con este motivo se fueron graves juicios los hecados de Instinción y Rágol.

Per escándalo

La Guardia de Seguridad ha detenido a José Agustín Flores, de 68 años, por arrojar piedras a unos chicos en la Plaza de la Constitución, formando un gran escándalo.

Pérdida

El sábado se extravió desde la calle de Restoy nº 7 a la Plaza de San Sebastián nº 2 por las calles de Alfareros y las Posas, una caja con una bolsa que contenía 1.600 pesetas.

Que se entregue en la calle de Restoy, nº 7, donde se gratificará espléndidamente.

La Dirección de los Registros de la Gaceta publica una disposición su-

primiendo la plaza de Director general de los Registros y del Notariado, pasando las facultades, atribuciones y deberes del mismo al subdirector de dicho centro que tendrá la denominación de jefe superior de los Registros y del Notariado.

Indemnizaciones

La «Gaceta» publica un decreto fijando las indemnizaciones que, a partir de 1 de Abril próximo, regirán para todos los funcionarios de Estado, tanto ciiles como militares en las comisiones que desempeñan.

Rasgo de honestidad

Ayer mañana, el guardia municipal de servicio en la Casa de Correos, Felipe Márquez, encontró una cartera que contenía cierta cantidad en billetes de Banco y varios documentos.

La entregó en la ventanilla de certificados y poco después parecía el dueño de la cartera a quien le fue devuelta.

Merece elogios el rasgo de honestidad del guardia Márquez.

Reanimación del organismo debilitado

La sangre, por efecto de la transformación que sufre el organismo, produce trastornos graves, que merman la inteligencia y la actividad. Ello se nota en plena adolescencia, edad la más peligrosa para resistir el cambio brusco a que está sujeta toda persona, tanto el hombre como la mujer. Para evitar esos trastornos, debe atajarse la debilidad en sus comienzos y vigorizar los músculos y el cerebro con una recomposición tan eficaz como el Jarabe de Hipofosfitos Sodio, aprobado por la Real Academia de Medicina. Rechace todo frasco que en su etiqueta exterior no ostente esa tinta roja las palabras Hipofosfitos Sodio.

Piensa usted casarse?

Indudablemente le interesa un buen mobiliario. El buen gusto unido a la economía, la encontrarás en Casa Ferrer. Sebastián Pérez 10 frente a La Verdad. La Industrial Mueblera.

PERFUMERIA

LAS MEJORES MARCAS GAL, CALBER, FLORALIA, ROBLARD, INSTITUTO ESPAÑOL, PIVER, COTY, HOULIGANT, MYRURGIA, ETC. COLONIA SUELTA A 4 PESETAS LITRO. AMBARADA, ACACIA Y CHI-PRE, A 6. COLONIA CALBER, INSUPERABLE EN PERFUME Y GRADOS DE ALCOHOL, 6 PESETAS LITRO.

Bazar "EL LEÓN"
Tlendas, 6.

BOLETIN RELIGIOSO

SANTOS DE ESTOY. MIÉRCOLES. Conmemoración de la Pasión de N. S. J. C. Santos Néstor, ob., m.; Alejandro, Faustino, Porfirio, Andrés, obs.; Víctor, Félix, Fortunato, Didero, Claudio, Papi, Conón, mrs.

La Misa y el Oficio divino son de San Leandro, Obispo, confesor y Doctor, con rito doble, mayor y color blanco.

SANTOS DE MAÑANA. JUEVES — Santos Leandro, ob.; Alejandro, Abundio, Antigorio, Fortunato, mrs.; Baldomero, Basilio, Precipio, Julián Besa mártires.

La Misa y el Oficio divino son de la Virgen V con rito simple y color morado.

JUBILEO DE LAS CUARENTA HORAS. Hoy, en la Iglesia del Real Convento de las Puras.

Mañana, en la Parroquia del Sagrario. EN LA CATEDRAL. A las nueve, horas canónicas; a las 9 y media la Misa solemne del día, rezándose después Sexta y Novena.

Por la tarde, a las 3 y media Vísperas y Compietas, Matines y Laudes.

SANTO ROSARIO. En todas las Parroquias, a las seis de la tarde se rezará el Santo Rosario, haciendo éste al final en la de Santiago el ejercicio diario en honor a Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

JUEVES EUCHARISTICOS. Mañana, a las 8, se celebrará en la Parroquia de San Pedro Comunión general para la Asociación de los Jueves Eucarísticos en ella establecidos.

TRIDUO SOLEMNE. Como preparación para el día de las Misiones, se celebrará durante los días 28 y 29 del presente y 1º de Marzo, en la Iglesia del Sagrado Corazón, a las cinco de la tarde, tomando parte en él la Schola Cantorum del Seminario y siendo oradores los señores siguientes:

Día 1º. Rvdo. P. Fr. Ramón Ballarín, C. P.

Idem 2º. Rvdo. P. Fernando Topete,

S. J. Superior de esta Residencia.

Idem 3º. M. I. Sr. don Manuel Puerta,

Director de la Unión Misional del Clero y de la Santa Infancia.

El domingo 2 de Marzo, día de las Misiones, a las ocho y media, habrá Comuniones generales para los asociados de la Santa Infancia, en todas las Iglesias de la Capital y en las Capillas de los Colegios del Milagro, Compañía de María de los Hermanos de las Escuelas Cristianas y Adoratrices y en la Iglesia del Sagrado Corazón, para los socios de la Obra de la Propagación de la Fe.

En todas estas Iglesias los Rvdos. Curas Párrocos o los señores Rectores de las mismas predicarán sobre temas misionales, haciéndolo en la Catedral, a las nueve y media, el M. I. Sr. don Antonio de Blas, Canónigo Doctoral.

Al final de todas las Misiones, se hará una colecta para cooperar con los misioneros, en la obra más grande de misericordia que se conoce, cual es la salvación de las almas, en los países de infieles.

Como digo remate de esta fiesta misionera, en el Salón de actos del Seminario, a las seis y media de la tarde, tendrá lugar una velada literario-musical, en la que se representará el drama misional «Volcán de Amor» que tantos entusiasmos viene despertando en toda España.

El Sr. Obispo concede indulgencias por la asistencia a estos cultos, Sagrada Comunión que se aplique o limosna que se dé en favor de las misiones de infieles.

Del Gobierno Civil

Los delegados gubernativos

Ayer estuvieron en Almería, llamados por el general-gobernador, los delegados gubernativos de la provincia.

Conversó con ellos acerca de la marcha de sus partidos, comunicándoles instrucciones para el desarrollo de su actuación.

Por la tarde, almorcáronse reunidos en el Casino, presididos por el general.

Para esta mañana, a las diez, están citados nuevamente.

Notas marítimas

Movimiento del puerto

Durante las últimas 24 horas se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

BUQUES ADMITIDOS

Destruyos ingleses «Malcolm», «Vampire», «Wynck», «Veniente», «Wimere», «Voyager», «Walrus» y «Waterhen».

Gibraltar con pertrechos de guerra.

Barco parqué inglés «Sandhurst», de Gibraltar, con pertrechos de guerra.

Palebot español «Cabo Falcón», de Orán, con paja.

Vapor «Españoleto», de Málaga, con carga general y pasajeros.

— Idem «Monseñor», de Valencia, con carga general y 66 pasajeros de tránsito,

BUQUES DESPACHADOS

Vapor «Españoleto», para Barcelona y esclusas, con carga general y pasajeros.

— Idem «Monseñor», para Málaga, con carga general y pasajeros.

A presentarse

En la Comandancia de Marina de este puerto deben presentarse Manuel Robles Collado y Antonio Romero Salvador, de Infantería de Marina.

— Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5

NAVARRO RODRIGO 22

BOLETIN RELIGIOSO

ALAMBRES GALVANIZADOS PARA PARRALES

Grandes existencias en todos los números

CALIDAD SUPERIOR PRECIOS BARATISIMOS

CASA FERRERA, Martínez Campos 17 y 19

Muebles de lujo y económicos

(Fabricación propia)

Vajillas de porcelana, loza y cristal, así como piezas sueltas de las mismas. Aparatos para alumbrado.

Ninguna otra casa puede vender más barato que nosotros

CASA FERRERA, Martínez Campos 17 y 19

"CARBURO DE CALCIO DEL CHORRO"

Produce el mayor rendimiento: Luz Clara y Brillante. Bidones de 55 kilos. Tamaños Gasómetro y Lámpara. Precios especiales para mayoristas.

CASA FERRERA, Martínez Campos 17 y 19

REALIZACION

Al precio de coste y dando hasta un año de plazo

LA VALENCIANA (Príncipe, 5)

Dormitorios, comedores, estrados, bañaderas, tocadores:

lampistería, tapices, etc. etc.

Maderas

DOCTOR VERDEJO ACUÑA

ANÁLISIS DE SANGRE, ESPUTOS ORINA, JUGO GÁSTRICO Y DEMÁS PRODUCTOS PATOLÓGICOS.

AUTO-VACUNAS, PIEL, VEGIJA, URETRA.

(ENFERMEDADES SECRETAS HORNADAS DE CONSULTA: DE 3 A 5 GÉRONA 10. ALMERIA

Nuestra Señora de las Angustias



LA REINA DE LAS PASTAS DENTÍFRICAS

Blanquea los dientes sin dañar. — Purifica como la naturaleza. Es deliciosamente refrescante y rigurosamente antiséptica.

PASTA DENTÍFRICA CALBER

ELÍXIR DENTÍFRICO CALBER

Perseverar en el uso diario, es practicar la más perfecta higiene de la boca, conservando los dientes hasta la edad más avanzada.

De venta en las principales Droguerías y Perfumerías de Almería

LA "CASA ROMERO"
COMPRAR
MONEDAS DE ORO
— Y —
BILLETES EXTRANJEROS
— ES LA QUE MAS PAGA —
SOCIADAD ANÓNIMA ROMERO - Paseo del Príncipe, 10
ALMERIA

¿QUIEN?

VENDE AL CONTADO Y A PLAZOS

JUEGOS DE LA PIEL

La pomada antiséptica 19
DEL DR. M. S. PIQUERAS
(Calle Virgilio Anguita, 6.
Jaén).—Cura en muy pocos
días radicalmente Eczemas,
Herpes, Erupciones de los ni-
ños, Erisipela, Sarma, Ulceras,
Granos, Escocidos, Grietas,
Sabadones, quemaduras de
primer grado y demás EN-
FERMEDADES DE LA PIEL.
USÉLA USTED Y VERÁ RESUL-
TADOS SORPRENDENTES.

Venta en todas las Farmacias y Droguerías en tarros de 225, 500 y 5 pesetas según tamaño.
Depósito: En los Centros de Específicos.

EN ALMERIA: FARMACIA DE
DON GRIEGO, BONERO RI-
AS, PLAZA DE SANTO DOMINGO.

COMPANIA TRASATLANTICA DE BARCELONA

(Antes A. López y Compañía)

Vapores Correos Españoles
Para Puerto Rico y New York saldrá del
puerto de Málaga el día 26 Marzo, el vapor
Reina M. Cristina
Para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la
Palma, Habana, San Juan de Cuba, La Guayaquil, Puerto Cabello,
Caracas, Santafé, Colón y por Canal de Panamá a Guaya-
quil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso,
saldrá de Málaga el 13 de Marzo el vapor
Manuel Calvo

Para Habana y Veracruz saldrá del puerto de Almería el
día 26 de Febrero el vapor
Montserrat

con escalas en Málaga y Cádiz.
Estos vapores admiten carga y pasaje para los menciona-
dos puertos.

Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la
Compañía Transatlántica, calle del General Segura, 2, bajos.

Lea usted todos los días
"La Independencia"

F. MORA

Dtr. especialista-ortopédico de la gran fábrica de
ortopedia "El Arte Moderno"
SALAMANCA.—San Justo, 30 y Consuelo, 5.

La casa más importante del mundo,

y que más grandes éxitos está obteniendo

LOS GRANDES INVENTOS DURACION DE LAS HERNIAS (QUEBRADURAS)

sin operación ni molestias, con e-
novísimo aparato medicamentado
GIRATORIO-GRADUABLE

"IDEAL MORA"

NUEVOS TRATAMIENTOS con los aparatos del Arte Médico, para mal de Pott; tumores blancos; desviación de la Columna Vertebral; Parálisis infantil; Coxalgias; Desviaciones de las Piernas y Pies; Piernas y Brazos artificiales; Vientres voluminosos. Embarazo y operados. Descenso de Matriz; Hidrocele y Varicole; Debilidad de orina Varices, llagas etc., etc;

Aparatos para sordos y mudos. OPTICA MEDICAL. Cinturones, Suspensorios eléctricos. Fajas para señoras y caballeros. Coches y sillitas para niños y paralíticos.

Tratamiento electrológico para las enfermedades causadas por el desgaste y debili-
dad de los nervios, reconocido por la ACADEMIA DE MEDICINA DE PARIS (Boletín tomo XVI, número 13).

Todos los meses, sin variar las fechas, nuestro eminentе
Especialista recibirá consulta GRATUITAMENTE, en

ALMERIA	día 1	Hotel Simón	consulta de 9 a 5
CUEVAS DE VERA	día 2 y día 3	H. Comercio	consulta de 3 a 5 y de 9 a 5
HUERCAL OVERA	día 4 y día 5	H. Universo	consulta de 3 a 5 y de 9 a 5
GRANADA	día 7	H. Victoria	consulta de 9 a 5

(Se pasa a domicilio previo aviso del interesado)

(Guarde usted este anuncio)

PUBLICACIONES

Los transpireníacos.—El ferrocarril Lérida a
Saint-Girons

Adelantan rápidamente las obras de los ferrocarriles transpireníacos que el Estado construye para enlazar Francia con España. Inauguradas las obras de las dos líneas Jaca-Carranc Ollerón y Biarritz, solamente quedaba por inaugurar la de Saint-Girons, que parte de Lérida y por Biarritz, Treny, Sort y el puerto de Salses, entre en Francia y sigue hasta Saint-Girons y Toulouse.

A principios de febrero se inauguró con toda solemnidad la primera sección bien con el nombre de Noguera-Pallars,

poratravesar la línea la cuenca de este río.

Según leemos en el número 516 de la revista "Ibericas" que publica una interesante información de este ferrocarril, la primera sección inaugurada Lérida-Biarritz consta de 26 kilómetros y el tren inaugural la recorrió en poco más de una hora, con parada en todas las estaciones intermedias. Los locomotoras son de construcción nacional, construidas por la "Maquinista Terrestre y Marítima", de Barcelona.

La longitud total de este transpireníaco hasta la entrada del túnel internacional, será de 152 km. y el túnel tendrá un poco más de 8 km.

El mismo día de la inauguración de la línea se inauguró también en Biarritz una central telefónica de sistema automático, la primera de esta clase que se instala en España.

ESPECTACULOS

PARA HOY

TEATRO CERVANTES.—A las nueve y cuarto, cinematógrafo.

SALON HESPERIA.—A las nueve, ci-
nematógrafo. «La caza del ladrón» (dos
partes). «Trágica pesadilla» (en tres
partes). «Los tres mosqueteros» (última
parte).

(El anuncio de estos espectáculos no supone
su aprobación ni recomendación).

VIAJEROS

Han llegado a nuestra capital los señores siguientes, hospedándose en los hoteles que a continuación se expresan:

Hotel Simón.—Don Valeriano Negales, don Salvador Fortuny y don Enrique Mo-
res, de Granada.

Hotel Continental.—Don Catalino Rivero, de Barcelona; don Isidoro Verti de Fi-
ñana; don Juán Sainz, de Granada; don Joaquín V. Graells y don Fausto Ruiz de
Muñiz; don Luis E. López, de Adra; don José Fernández y don Juan B. P. díaz, de
Córdoba; con Patricio Asensio, de Tijola y don José Montesinos y don Juan Jaén, de
Fines.

H. La Perla.—Don José Estevez, don
Fernando Guijarro y don G. Otero, de Ve-
lez Rubio; don Fernando Fernández, de
Granada y don Joaquín Gavaché, de
Huércal-Overa; don José López de Guadix; don Diego Parra, de Vélez Rubio; don
José González, de Lorca; don Angel
Míron y don Rafael Martínez, de Sitio;
don Constantino Comali, don Victor d'
Noy y don Roberto Hernández, de Granada.

ASPIROL
INOFENSIVO
en un segundo
CON EL OLOR QUITA EL DOLOR
CABEZA, MUELAS
OIDOS, ETC.
VENTA EN FARMACIAS
AMPOLLA 40 CTMOS.
ASPIROL INOFENSIVO

Los Grandes Almacenes "LA VALENCIANA"

Juan Lirola, 7

Junto a los almacenes de D. Ángel Pastor)
LOS MUEBLES MEJORES Y MAS BARATOS

FUMADORES !HUROL!

EL HUROL, fumado con el tabaco, lo aromatiza, des-
truye la nicotina, cura las afecciones de la boca, gár-
ganta y pecho, especialmente el catarrro gástrico a los
fumadores, y alivia siempre las pulmonías y tuberculo-
sis.

Lo fuman a diario los principales médicos de la Cor-
te y provincias.

Frasco para 500 gramos de tabaco: UNA PESETA.

Depositorio en Almería: Farmacia de Vivas Pérez

NERVIOSOS

CIGARRILLOS CARMINATIVOS

Eficaces para combatir las afecciones de la boca,
garganta, pecho y enfermedades nerviosas. Elabora-
dos estos cigarrillos con Melisa, terpino, Esencia de
Piso marino, Menthol, Guayacol y hoja coca, sus mar-
avillosos efectos se observan desde el primer cigarro.

Pueden fumarse cuantos se quieran, por ser com-
pletamente inofensivos.

Paquete, 50 céntimos

Venta en Almería: Farmacia de Vivas Pérez.

CALLOS

Las terribles molestias de los pies desaparecen completa-
mente usando solo tres días el patente UNGUENTO MA-
GICO. No falla ni un solo caso. Pregunte a cuantos lo ha usa-
do si no usted maravillará. Pídale en farmacias y droguerías
180. Por correo 2 pesetas. FARMACIA PUERTO. P. S. 1.
defonso, 4, Madrid.

Es una verdad axiomática

CALLOS DUREZAS Y VERDU

GAS se cura rápida e inmediata-
mente con pomada IRIS-
C. Una peseta cajita. Deposito.
Vivas Pérez.

LA INDEPENDENCIA

SE VENDE EN MADRID EN

MADRID EN EL KIOSCO DE

«EL DEBATE», CALLE DE
ALCALÁ, FRENTE A LAS
CALATRAVAS.